

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGIELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000K)
FELÉLŐS SZERKESZTŐÉS KIADÓ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VII. ÉVFOLYAM. 18. SZÁM
K Ö N Y A S A N D O R VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02 BUDAPEST, 1927. SZEPTEMBER HÓ 15.

Az Országos Szövetség kongresszusa Székesfehérvárott

Az őskoronázó város hagyományos vendégszeretettel látta történelmi falai között a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Keresztmások Országos Szövetsége tagjait. Már szeptember 5-én, 6-án igen sokan megérkeztek karfarságuk között, hogy megismerkedjenek a város nevezetességeivel is.

A kongresszusi program első pontja a Magyar Király szállodában tartott

Dunántúli Vendéglős Szövetség gyűlése

Dunántúl minden vidékéről érkeztek erre a gyűlésre vendéglősök és a termelt majdnem teljesen megtöltötték. A gyűlést Héjji Imre, a dunántúli szövetség elnöke nyitotta meg, aki meglehangú beszédben üdvözölvén karfarságait, megindokolta, hogy az egy éve alakult szövetség azért tartja első vándorgyűlését Székesfehérvárott Győr helyett, hogy egybekapcsolják az országos kongresszussal és ezáltal a tagokat megmentsék újabb utazási költségeitől és kiadásoktól.

Ezután Szöllőssy Ferenc főtitkár ismertette az első év szervező munkáját, amely nagy erővel és szép eredménnyel folyt, úgy, hogy már Dunántulnak majdnem minden része megalakította a helyi csoportokat és tagja lett a szövetségnek. Kifejtette a Szövetség programját, mely a közös érdekek, jogok védelmében kulminál, a tömörülés ereje által alátámasztva. A főtitkári jelentés tudomásul vétele után egyes tagok egyéni panaszait terjesztették elő, amelyeket pontról-pontra letárgyaltak és illetékes helyeken leendő elintézés végett az igazgató-tanács körébe utaltak. A nagygyűlés fél hét óra tájban végződött.

Ismerkedő estélyt

rendezett a Pörzse-féle vendéglő kerthelyiségében a helyi rendezőbizottság, mely a legjobb hangulatban folyt le. Több kongresszusi tag feleségével együtt jelent meg. A kintülő vacsora és italok mellett szórakozó társaságnak az Iparos Dalkör gyönyörű borsalokat énekelt viharos tetszés mellett. A vendégeket Héjji Imre elnök üdvözölte a székesfehérvári szaktület nevében. Még több pohárköszöntő

is hangzott el. Éjjel után a társaság egy része a Presztihelyi-féle vendéglőben, másik része pedig a Magyar Királyban folytatta a mulatozását.

Szeptember 7-én reggel érkezett meg a bpesti elnökség a karfarság egyrészével; Héjji Imre helyi elnök és Sztankovits János városi tanácsos üdvözölte őket rövid beszédben, melyekre Keszey Vince budapesti elnök válaszolt, kiemelve a kongresszus jelentőségét. Ezután szállásaikra vonultak.

Az országos szövetség

délelőtti 11 órakor kezdte meg kétnapos kongresszusát a Vármegeháza dísztermében. Az országos kongresszus megnyitása előtt Malosik Ferenc elnöklele alatt

a Szállodások, Vendéglősök, Kávésók Nyugdíjintézetének alapszabálymódosító közgyűlését. — Elnöki megnyitó után Bolgár Menyhért titkár terjesztette elő az egyesület vagyoni helyzetéről és a f. évben megkezdett reorganizáció eddigi eredményéről szóló részletes jelentését. Ezután az alapszabályok megfelelő módosítása által a közgyűlés a biztosítható nyugdíj minimumát az eddigi 1000.— pengőről évi 600.— pengőre redukálta, azért mivel a biztosítható minimum a háború előtt is 600.— korona volt, másrészt pedig ezáltal még a legyszerényebb jövedelmű szakmabeli alkalmazottak belépése is lehetővé válik. Keszey Vince a budapesti Szállodás, Vendéglős Ipartestület és az Országos Szövetség elnöke lelkes szavakkal buzdította a Kartársakat az egyesület támogatására és kérte őket, hogy alkalmazottaikat is a belépésre buzdítsák. — Mészáros Győző a budapesti Kávésipartestület elnöke karfarság nevében is a legmesszebbmenő támogatást ígérte és az egyesület feltétlen létjogosultságát és szociális jelentőségét méltatta. Herceg Ferenc felszólalása után végül az igazgatóság a Felügyelőbizottság kiegészítése következt: Alelnökké: Mészáros Győzőt, Ellenőrré: Dénes Márton. Igazgatósági tagokká: Dökker Ferencet, Steuer Marcellt, Bodó Adolfot és Sturza Károlyt, a Felügyelőbizottság tagjává pedig:

Edelmann Sándort választották meg. A nyugdíjgyesület gyűlése után fél 12 óra tájban vette kezdetét Keszey Vince országos elnök elnökletével

a kongresszus.

Mielőtt az elnök megnyitotta az ülést, gróf Széchenyi Viktor főispán lelkes éljenzés közben lépett a terembe, hogy a vendéglősök országos gyűlésén résztvegyen. Ott volt még a város nevében Uthpey Lajos h. polgármester, Sztankovits János tanácsnok, Teller Gyula kerületi rendőrkapitány, Jónás Béla rendőrőrnagy, a kapitányság vezetője, dr. Halassy Lajos városi jegyző, a vármegyét dr. Balassa főjegyző képviselte. A győri iparkamarát Karikó Imre képviselte.

Keszey Vince szép szavak kíséretében nyitotta meg a kongresszus első napi tanácskozását, majd köszönetet mondott a notabilitások megjelenéséért. Mintegy háromszáz főnyi hallgatóság jelent meg a kongresszus idejére a vármegyéháza dísztermében. Nemesca a fővárosból, hanem az ország minden részéből összesereglett kávésók és vendéglősök vezetőférfiai közül ott láttuk még Keszey Vince elnökön kívül Palkovics Ede kormányfőtanácsost, Mészáros Győzőt, a budapesti kávé ipartestület elnökét, Malosik Ferencet, a budapesti vendéglős ipartestület alelnökét, Walter Károly országos szövetségi főtitkárát és még többeket.

Walter Károly főtitkár terjesztette titkári jelentését a kongresszus elé, mely részletesen foglalkozott a vendéglős és szállodaiipar, illetve annak szövetsége múlt évi eseményeivel.

A titkári jelentés után Mészáros Győző beszélt, aki azt kérte, hogy mivel a kávésók, szállodások és vendéglősök között az országos egyesület kebelében különbség nincsen, kéri, hogy a tagok minél teljesebben tömörüljenek egy táborban. Ebben a szellemben üdvözölte Székesfehérvár történelmi falai között a megjelenteket. Utána dr. Karikó Imre szólt fel és mint a győri keresk. és iparkamara titkára reflektált a titkári jelentés egyik pontjára és felvilágosította bizonyos dolgokról a közgyűlést. Utána Héjji Imre a Feljérmegyei és

Székesfehérvári Vendéglősök elnöke beszélt, aki indítványozta, hogy az egyesület vezetőinek a múlt évben kifejtett kitűnő munkásságukért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon meg. A helyesléssel fogadott indítvány után *Walter* Károly ismertette a pénztári jelentést, mely szerint az országos egyesület múlt évi bevétele 41.382.050 korona, kiadás 40.884.000/34 korona volt, tisztán 498.050 felesleg mutatkozott. A pénztári jelentés után *Malcsik* Ferenc terjesztette elő javaslatát, melyben az 1924. évi IX. t.-c. bor-törvény egyes pontjainak megváltoztatását kéri, melyet a közgyűlés egyhangúlag fogadott el.

Utána *Maidlinger* István budapesti vendéglős beszélt, aki kifogást emelt az ellen, hogy *olyan emberek is kapnak italmérsi engedélyt, akik nem szakképzett iparosok.*

Keszey Vince elnök válaszló a felszólalónak és kijelentette, hogy a szakbizottság csak a kérés vagy vendéglői szakma kitanulására vonatkozik, az államnak azonban joga van bárki számára italmérsi engedélyt adni, ebbe a vendéglősök egyesülete bele nem szólhat, különben is méltányosnak tartja, ha hadirokkantak, vagy a háboruban érdemeket szeretteknek az állam italmérsi engedélyt ad és kérte a tagokat, hogy ezt ne róják fel a kormány hibájára.

László József győri vendéglős felszólalása után *Walter* Károly főtitkár emelkedett szólásra és felolvasta Glüch Frigyes kormányfőtanácsosnak, az egyesület diszelnökének a kongresszus elnökségéhez küldött táviratát, mely így szól:

— Építkezésem miatt sajnálom, hogy nem lehetek veletek. Isten áldását kérem nagy munkátokra. Glüch Frigyes.

A távirat felolvasását éljenzéssel fogadta a kongresszus közönsége, majd *Sturza* Károly igazgatótanács tag javasolta az 1924. évi XII. t.-c. egyes ma már meg nem felelő pontjainak revízió alá vételét, illetve sürgős megváltoztatását.

Részletes ismertetése után az alábbi határozati javaslatot terjesztette a kongresszus elé.

„Mondja ki a közgyűlés, hogy kívánja a kereskedelemügyi minisztertől, hogy az 1924. t.-c.-nek a vendéglőspárt sértő pontjainak megváltoztatása miatt a vendéglősök vezető szakférjainak meghallgatására ankétot hívjon össze és a helytlen pontok megváltoztatására szükséges lépéseket azonnal tegye meg”

Palkovics Ede kormányfőtanácsos, majd *László* József hozzászólása után a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el a határozati javaslatot.

Szöllőssy Ferenc a fejmegyei vendéglős ipari szakosztály tb. főtitkára az italmérsi törvény sérelmes pontjait tárta fel, amelyek nem védelmezik, csak büntetik az italmérsőket. Ez a helyzet a szezonengedélyek megadásánál, alkalmi engedélyek megadásánál, mikor a lakbéli vendéglősöket vásárok alkalmával mellőzik s idegenből jönnek adják például a lakikonyha fellállításának jogát. Határozati javaslatot olvas fel, amit *Skraba* József (Győr) oly módon kíván kiegészíteni, hogy a hatóságok a törvényt azt a pontját is szigorúan gyakorolják, amely a vendéglős iparengedély kiadását csak akkor engedélyezi, ha az új jog más vendéglős létezését nem veszélyezteti.

Az elnök üdvös tanácsokat, utbagiztatásokat adott ezután a kongresszusnak, hogy a törvényt mindenki tartsa be.

Dr. Molnár Dezső jogtanácsos volt a negyedik előadó. Ő az iparfejlődésnek hatósági joggal rendelkező felruházása s az iparfejlődés jogkörének kiterjesztése érdekében beszélt és terjesztett be határozati javaslatot.

Német Aladár igazgatótanács tag nagy feltűnés közepette beszélt „a bürokratikus formások” ellen, amelyekkel az idegeneket zaklatják. Egyszerűsíteni kell a bejelentést, angol mintára. El kell törölni az idegenforgalmi járulékot. Enyhíteni kell az adózási rendszeren, mert e miatt nem lehet eléggé modernizálni a szállodákat. Indítványozza, hogy járjanak el, minél kevésbé zaklassák az idegeneket és bizonyos szállodák hatósági jellegűt szüntessék meg, a székesfőváros szállóját adják bérbé kipuróált hozzáértőknek.

Ascher Sándor tiltakozik a katonai beszállásokok tervei ellen. A városok túlzottan igénybeveszik a szállókat, nemcsak átvonuló, de állandó lakók számára is.

Bánó Dezső túlzottnak mondja Német Aladár kívánásait. Az idegenforgalmi járulékrámegszűnés van, a nagyarányú propaganda érdekében, amely ma már soha nem is álmódott számú idegeneket hozott ide. Nálunk nemcsak azért fontos az idegenforgalom, mert óriási gazdasági előnyökkel jár, hanem külön azért is, mivel a külölddel megismerteti a Magyarországgal történt igazságtalanságait. A szállodások propagandája rendkívül fontos, amint az Idegenforgalmi Szövetség és Hivatal akciói során minden nap tapasztalja. Némettel szemben meg kell védeni a fővárost, amely ma oly szépen dolgozik és nem szabad elfelednünk, hogy Ripka főpolgármester kezdése milyen impozáns arányokat teremtet. Németnek azt az indítványát, hogy a

bejelentőlap díjlan legyen, az italmérsi engedélyek kiadását gyorsítsák és a beruházó szállodák adókedvezménykapjanak, továbbá hogy a főváros szállójának bérbeadását kérjék, elfogadták.

Patat Lajos igazgatótanács tag terjesztett be ezután javaslatot az egyfázisú forgalmiadó behozatala, a fényüzési és fogyasztási adónak a vendéglőkben való előrlése, az uzorabíróságok megszüntetése, a folyamatosan levő uzoraperetek megszüntetése és az uzorabíróságok által elítéltek megkegyelmezőse dolgában. A kongresszus egyhangúlag magáévá tette a javaslatot.

Utolsó előadó volt *Walter* Károly főtitkár, aki új szakiskolák fellállítására és a meglévőket fejlesztésére tett javaslatot, melyet elfogadtak.

A kongresszus elnöke bejelentette, hogy az elfogadott javaslatokat *memorandumba foglalva eljuttatják a kormányhoz*, ezután kihirdette, hogy a kongresszust másnap

Balatonfüreden folytatják.

Kétfelől érkeztek délelőlt Balatonfüredre a szállodások és vendéglősök. Többszázfőnyi nagyobb csoportjuk *Keszey* Vince elnök vezetése alatt Siófokot át érkezett, ahová küldöttség ment és felbongozott külön hajó hozta át a Balatonon a vendégeket.

Miután felvontuk a Grand Hotel nagytermébe, *Keszey* Vince elnök nyitotta meg a nagygyűlést, amely először *Rehmermere* lordot üdvözölte, majd *Ripka* Ferenc főpolgármestert, mint aki az idegenforgalom érdekében oly nagy munkát végzett, továbbá a budapesti sajtót, amely állandóan onzenen szimpátiával segíti a szállodai és általában idegenforgalmi főrekvéseket. *Kurtz* Béla, a Szent Gellért-szálló igazgatójának javaslatát *Walter* Károly főtitkár mutattába a magyar szállodák modernizálásáról, új szállók építéséről és az adókedvezmények, valamint olcsó hitelek kieszaközléséről. Az indítvány szerint sürgősen felkéri a kormányt olcsó és hosszlejáratu kölcsönök engedélyezésére, a mérnöki és építési egyesületeket pedig arra, hogy új szállótipusok tervezésére tüsszenek ki pályázatokat.

Bánó Dezső, Balatonfüred vezérigazgatója, a hitelkérdés megoldásának sürgősségét fejtegette.

— Öszintén meg kell vallani — hangsúlyozta —, hogy rosszkedvűen távozik az a vendég, akikt nem tudnak a mai követelményeknek megfelelően kielégíteni és többé nem is tudják ezután visszacsábítani. Nagyon sajnálatos az, hogy a kormánytényezőző jóformán figyelem sem méltatják ezt a mai tanácskozást és egyedül a szállodásokra, vendéglősökre, gyógyfürdősökre bízzák a súlyos problémák megoldását, hogy azután a

végén csak mint a haszonlefölöző jelenjen meg. Magyarországon ma jóformán csak 10–12 olyan szálló van, amely a nagyobb igényeket kielégíti és a legelkeőbb propaganda hatását is lerontja sok szállóknak siralmas állapota.

Palkovics Ede alelnök, kormányfőtanácsos feltétlenül szükségesnek mondja az állami támogatást, minél nagyobb adóellenőrzést és hitelnyújtást, ha igazán nagy idegenforgalmat jól akarnak lebonyolítani. Külföldön elismerték és tudják ezt; Bécsben a szállóipar több mint 120 milliárdnyit támogatást kapott. Mindenkinél tisztában kell lennie azzal, hogy az idegenforgalom Magyarországra nézve mily nagy gazdasági kérdés. Az idegenforgalmi Szövetség által rendezett juniusi nagygyűlés, amelyet az ország városai tartottak — ugyan-csak Balatonfűreden —, már kimondta, hogy a vidéki városokat szállók építésére hívják fel. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete megkeresésre szívesen ad építkezési szaktanácsokat és közbejár, hogy az új szállókat szakemberek béreljék. Még egy részletkérdés, de fontos az, hogy az új szállókat autógarázsokkal is lássák el.

A közgyűlés Kurtz javaslatát Bánó és Palkovics kiegészítései alapján egyhangúlag elfogadta.

Melnár Sz. Dezső dr. az ingójelzálógról tartott előadást. Kimutatta, hogy a mai ferde helyzetben viszonylag szegény ember, ha bármily kis családi házikója volt, kaphatott szolid kölcsönt, míg a szállodás, akinek berendezése sok millióért érhet, az ingóhitelei jogi rendezetlensége miatt ki van szolgáltatva uzsorásoknak. Javasolja, hogy a közgyűlés örömmel üdvözölje az új ingójelzálogos törvénytervezetet. *Bánó Dezső* szóalt fel ezután és elmondta, hogy már be-terjesztették a parlamenthez az ingójelzálog törvénytervezetét, de most nagy szükség van arra, hogy minél előbb le is tárgyalják a tervezetet. Ezért indítványozza, hogy az illetékes minisztereket kérjék fel a sürgősség kimondására, hogy már a parlament idei őszi ülés-szakában lefoglalják a javaslatot. Enélkül szó sem lehet a magyar szállodai és fürdőipar nagyarányú fejlesztéséről. Hasonló értelemben szóaltak fel *Bálint Hugó* és *Német Aladár*.

Stein Sándor dr. a *Royal-szálló* igazgatója fontos idegenforgalmi adatokat sorolt fel, amelyek a budapesti idegenforgalom meglepő emelkedését bizonyítják. Ma már igazán megfordulnak itt angolok, németek, franciák, amerikaiak egyformán. Kiderült, hogy valóban érdemes széleskörű propagandát csinálni, ennek érdekében javasolja, hogy ne csak Budapesten, hanem immár

Bécsben is legyen olyan idegenforgalmi hivatal, amely a Magyarországra irányító idegenforgalmat kellő szakértelemmel bonyolítja le.

Többfajtaú serelemlről számolt be Pafat Lajos, aki főképp a fényüzési és fogyasztási adónak a vendéglőkben való eltörlését követelte, mert ezek az adónemek magára a közönségre nagyon súlyos terhet rónak. Amellett a fényüzési adó oly nagy adminisztrációs költséggel terheli a vendéglőt, hogy azt a mai nehéz viszonyok között nem háríthatja át a közönségre. Javasolja, hogy forduljanak az igazságügyi és kereskedelmi miniszterhez, akitől kérjék az árdrágítóitörvényelförlését, az uzsorabírosági ügyek megszüntetését és arra is kéri a közgyűlést, mondja ki az egyfázisú forgalmi adó behozatalát, illetve az ennek az érdekében való sürgős eljárást.

Malosik Ferenc alelnök javaslatá, melyet a borraival-problémáról nyujtott be, nagy vitát kellett, a felszólalók véleménye megoszlott; egyrésztük a külföldi mintájú százalékos-rendszer kívánta a mai borraival-szisztéma helyett. Maga az elnök úgy nyilatkozott, hogy a százalékos rendszer nálunk ma még nem időszerű. Többben csatlakoztak ehhez a felfogáshoz, de végső döntés nem történt, hanem újabb ülésen fogják az érveket megvitatni. Végül az elnök a nagygyűlés nevében köszönetet mondott Bánó Dezső vezérigazgatónak azért a szép fogadtatásért, amelyben Magyarország szállodásai és vendéglősei Balatonfűreden részesültek. (—)

A kávéházi főzés kérdésében

közel a béke a testvérparok között. Mint ismeretes a vendéglősök álláspontja a kávéházi főzés kérdésében elejétől fogva az volt, amit az ipartörvény és a vonatkozó rendeletek is világosan körülírtak, vagyis meleg ételket főzni csak külön erre a célra szolgáló helyiségben (konyhában) szabad! Ezen egészségügyi szempontból különösen fontos feltételnek csak kevés café-restaurant tudott megfelelni — is ilyen konyhák felállítására bizony meglehetősen áldozatkészséget követel. A testvér ipartestületek sokat harcoltak, deputációztak és sok értékes energiát pazaroltak a kérdés általános megelégedésre való megoldása érdekében; már ugy latszott hiába, mikor végre leültek a zöld asztal mellé tárgyalni. Két hete, hogy megindultak ezek a tárgyalások egy közös értekezlet formájában, amelyen mindjárt kiderült, hogy nincs is olyan mély szakadék

a két felfogás között, mint azt az eddigi összecsapások mutatták. Segített a belátáshoz a tények felismerése; zsiros és a legkülömbözőbb illatokat árasztó ételkeket még sem lehet az igen kényes té vagy a még érzékenyebb kávé mellett készíteni. A közös konyha nemcsak debuszáló, de határozottan antihigiénikus és mint ilyen egyenesen káros a közegészségügyre. A sokszor felhozott külföldi példák, amelyek szerint ott a caffè-restaurantok igen elszaporodtak, nem igen vonatkoztható reánk; hiszen így voltak a „Bar”, a „Buffet” stb. importált vállalkozások is, amelyek külföldön virágoztak nálunk kimutak!

Két ízben ültek össze közös értekezletre a vendéglősök és kávécsok megbízottai és ma már csaknem minden vitás pont felett megegyeztek. Azt lehet mondani, hogy a kávé- és vendéglőspartársulat máris megegyezett, mindössze néhány formai kérdés elintézése maradt hátra.

A nyilvánosságnak *Keszely Vince* a vendéglős ipartestület elnöke a következőket mondotta:

— Momentán még nem tudok sokat mondani, még hátra van néhány pontnak az elintézése. Már két együttes értekezletet tartottunk a kávécsokkal, az értekezletek anyagát a két ipartestület előjárósága elé kellett vinni, amelyekből újabb megbízásokat kapott a két ipartestület elnöksége azzal, hogy a bemutatott pontokat szankcionálják.

Mészáros Győző, a kávéspartestület elnöke, a következőket mondotta:

— Mi is átértztük annak a szükségességét, hogy a kávéházi főzés ügye, nyugvopontra kerüljön és bár mi is át vagyunk hatva attól, hogy a fennálló törvények és rendeletek szerint semmi szüksége sem fofog fenn annak, hogy a kávéházi jellegű főzés terén változtassunk, de a testvérparokkal szemben táplált baráti és kartársi érzésünk alapján, a vendéglői kartársak által hangoztatott egyenlő teherelését elve szerint a külön vendéglői konyha rendszerét esetleg magunkévá tudjuk tenni. A kávéspár, valamint a vendéglőspár vezetősége ennek a kérdésében tárgyal, megállapodásra jutott és ezen megállapodás perfektuálásához csak mindkét ipartestület előjáróságának hozzájárulása kell. Értésültsünk szerint a vendéglőspartestület előjárósága már elfogadta a tárgyalóbizottság megállapodásait, a teljes megértő béke eléréséhez még a kávéspartestület előjáróságának hozzájárulása kell. A külön konyhai fel-

szerelés súlyos terheket jelent a kávé-sokra. De ismétlem, a kartársi együttérzés alapján a kávések hajlandók ezt a megállapodást szankcionálni.

Az Országos Vendéglős és Korcsmáros kongresszus Sopronban

szeptember hó 21-én szerdán d. e. 10 órakor fog megtartani a város-aháza dísztermében.

A kongresszuson előzetes bejelentés mellett részt vehet minden fogadó-, vendéglős-, korcsmáros-ipartársulat vagy szakosztály képviselője, valamint minden önálló vendéglős és korcsmáros.

A kongresszus és vele kapcsolatos borkiállítás fővédnöke dr. Herrmann Miksa m. kir. kereskedelemügyi miniszter, a védnökök: vitéz dr. Simon Elemér, Sopronmegye főispánja, Géwy-Wolf Lajos alispán, dr. Thurner Mihály, Sopron polgármestere, Langer Jenő m. kir. pénzügyigazgató, Spiegel Siegfried m. kir. kormányfőtanácsos, a soproni kereskedelmi és iparkamara elnöke, Zakariás rendőrfőkapitány, dr. Östör József országgyűlési képviselő, Holl Jenő, Gysev. igazgatója, Kinitzky Antal, a soproni ipartestület elnöke és Madarász Gyula, soproni sörgyár igazgatója.

A kongresszus tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az italmérsi törvény némely szakaszának módosítása, a fűszeresek, szatócok korlátozott italmérésének eltörlése, az italmérsi illetékek és boritaladóléshatárának, illetve eltörlése, az egyfázisú forgalmiadó behozatala, a fényüzési adó eltörlése.
3. Az ipartestületi reformmal kapcsolatban a társulati kényszer kimondása: a korcsmárosiparnak képesítéshez való kötése, a kifözök elleni állásfoglalás.
4. A bortörvény végrehajtására kiadott utasítás némely szakaszának módosítása.
5. A vendéglői, korcsmai és kávéházi zárórak törvényes szabályozása. A korcsmák vasárnapi zárása.
6. Idegenforgalmi kérdések, a vizumkényszer eltörlése, a határátlépés könnyítése.
7. A vendéglős- és korcsmárosipar gazdasági kérdései.
8. A vendéglősök és korcsmárosok agkori ellátása (nyugdíj ügye).

9. Indítványok. (A tárgysorozat kibővítése fentartva.)

10. A jövő évi kongresszus helyének megválasztása.

Tájékoztató: A kongresszust előző napon, 1927 szeptember 20-án, a vendégek fogadtatása; 21-én a kongresszusi tanácskozások befejezése után ebéd elosztva a különféle vendéglőkben, utána sörgyár megtekintése és kisebb kirándulások. Az elosztott étkezést azért szerveztük, mert nem akarunk senkit sem egy díszebéd költségeivel megterhelni. Szeptember 22-én egésznapos kirándulások Brennbányára, Balf-fürdőbe, a Fertőtóhoz, tetszésszerű helyekre.

Hogyan lehet Sopronba utazni?

Azok a kartársak, akik a soproni kongresszusra Budapestre át utaznak, a Keleti pályaudvarról reggel 8 óra 55 perckor indulhatnak. Győrbe érkeznek éjjel után 2 órakor, ahonnan reggel 5:45 perckor indulhatnak és reggel 8 óra 35 perckor érkeznek Sopronba. Sokkal kellemesebb a Budapestről reggel 8 óra 10 perckor induló személyvonattal indulni, amelynek *közvetlen kocsija van Sopronig és oda d. u. 4 órakor érkezik.* Budapestről reggel indul 9 óra 20 perckor egy gyorsvonat, amely 12.06 perckor van Győrben, onnan sinautóval 10 perc múlva indulhat Sopronba, de erre a közlekedési eszközre semmi kedvezmény nem érvényes, így tehát ennek a gyorsvonatnak csak az 1 óra és 22 perckor Győrből induló személyvonatnak van csatlakozása. Budapest—Sopron III. osztályú személyvonat 9 pengő, Budapest—Győr gyorsvonat, onnan Sopronig személyvonat 14 pengő 80 fillér a rendes személydíjszabás szerint. Sopronba utazható a Déli vasúttal, is és pedig Budapest—Székesfehérvár—Siófok—Nagykanizsa—Szombathelyen át. Ez az út a Balaton mellett visz, azonban csak gyorsvonattal ajánlatos megtenni.

Tanonciskolai bizonyítványok

kiadása. Az iparostanonciskolai szervezet módosításaképpen a kultuszminiszter elrendelte, miszerint a munkaadó felszabaduló tanoncának a tanonciskolai bizonyítványt a tanoncszerződés lejártá előtt legfeljebb csak három héttel kerheti. A tanoncszerződés a felszabaduló tanoncra nézve a felszabadulás napjáig fennáll. Ezzel a miniszter elejét akarja venni annak, hogy ideje előtt felszabadítás az iskola látogatása alóli mentesülés céljából eszközöltesse.

CHIREK

Egy hasásbas hirdetés mm-ként 24 fillér

A kongresszusok városa volt a közelmult napokban Budapest. A zoológusok, a református presbiterok, a német pályamesterek és a német gyermekorvosok tartották a magyar fővárosban kongresszusaikat. Körülbelül százítással ezerötszáz-kétezer főnyi idegen tartózkodott ezekben a napokban nálunk; ha csak a kongresszusok tagjait számoljuk és ez is nagy eredmény; idegenforgalmi szempontból épp úgy mint gazdaságilag. Kétezer idegen, kétezer újabb barátját jelenti Magyarországnak és legalább még egyszer ennyi olyan külföldit jelent, aki a Budapestről hazatérő idegenek elbeszélései nyomán érdeklődni kezd Magyarországra és szépséges fővárosra iránt. Itt válik az idegenforgalom hasznos gazdasági tényezővé, a szállodás-vendéglős iparra vonatkozólag is jelentőssé. Budapestet mintha a jó Isten is arra teremtette volna, hogy a tudomány és művészet nemzetközi találkozóinak színhelye legyen. Csodálatos és az egész világon szinte páratlan szépségű fekvése, amely lehetővé teszi, hogy nagyváros és üdülőhely lehessen egyszerre, könnyű és gyors megközelíthetősége, amely Kelet, Nyugat és Dél igazi kapujává avatja, szellemiségessége, amellyel a nemzetközi kultúra és civilizáció minden áramlatát részrehajlás nélkül olvaszítja magába városi élete, — mindez a sok fontos körülmény olyan szerencsés összhangban játszik össze Budapestben, hogy nem kell semmiféle különösebb lokálpatriotizmus elfogultságába esnünk, ha Budapestben a jövődi kongresszusi városát látjuk. Ezeknek a most oly élénken zajló kongresszusi napoknak külső képe ugyszólván bele is ringat bennünket ebbe a szép és tán nem is túlságosan merész illúzióba, amelynek megvalósulása a magyar szállodás-vendéglős és kávéiparnak soha nem álmódott nagyszerű jövőt teremtene.

Októberre új városi vámházak lesznek. A főváros külterülete óriási arányokban fejlődött, de erről a vámhivatalok nem vettek tudomást. Sok bosszuság, kellemtelenség és kár háramlott ebből az anakronizmusból nemcsak a közönségre, de a vendéglősökre is. A külterületi vendéglősök nyakára hízta a borbatyuzókat és a többi illegitim versenytársakat a város közepén átvonuló avult vámvonal.

A periferiák üzlemberei és a vámőrök között naponta játszódtak le a kinos jelenetek; budapesti lakos, adófizető nem tehetett egy lépést a város belseje felé anélkül, hogy kellemetlen motozás vagy igaztalan vámalás alá ne került volna. A közlekedési eszközök dupla tarifája pedig egyenesen felháborító volt. Az idegenek egyenesen fellázadtak ilyen esetek alkalmával. Sok deputációzás, még több kilincs-les után végre a főváros közgyűlése határozatának alapján most odáig fejlődött az ügy, hogy kijelölték a főváros új vámvonalait, amelyek körülbelül egyeznek a főváros politikai határáival. Az új vonalak mentén már készülnek az új épületek, őrlházak, úgyhogy októbertől kezdve megszűnik az eddigi lehetetlen helyzet. Ezzel egyidejűleg kijelölték a fogyasztási adóhivatalkó új helyeit is. Még pedig: 1. A *Duna jobbpartján*: A Budafoki-uton, a Fehérvári-uton, a Budaörsi-uton, a Budakeszi-uton, a Hidegkúti-uton, a Bécsi-uton- a Szentendrei-uton és a Római parton. 2. A *Duna balpartján*: A Soroksári-uton, a Gyáli-uton, az Űllői-uton, a Gyömrői-uton, a Maglódi-uton, a Gránát utcában, a Külső Jászberényi-uton és a Palotai-uton. *Örségeket* állítanak fel:

1. A *Duna jobbpartján*: A Kondorosi-uton, a Péterhegyi-uton, a Kőé-berki-uton, a Spanyolréti-uton, a Normafánál, az Eszter-utcánál, a Csucshegynél és a Pomázi-uton.

2. A *Duna balpartján*: A Gubacs-uton, a Mester-utcában, a Ferenc-József-utcában, az Alsóerdősor-utca és a kispesti Mátyás király-utca keresztelésénél és a Füz-utcában.

A főváros tanácsa az adóhátralékosokért. A közadók behajtása körül a legnagyobb szigorral jár el a pénzügyi hatóság. Különösen a különböző állami engedéllyel bírók érzik az eljárás drákói szigorát, akiket nemcsak végrehajtanak és elárvereznek a hátralékokért, hanem azokon kívül elveszik tőlük az engedélyeket is. Áll ez különösen az italmérőkre, vendéglősökre és kocsmárosokra. A szorongatott italmérők az Országos Iparos Szövetség tanács-termében Szabó Gyula elnökletével gyűlést tartottak, amelyen részletesen megvitatták sérelmüket, elhatározták, hogy a főváros tanácsát kéri fel arra, hogy méltányosabb eljárásra bírja a pénzügyminisztert. Sérelmüket emlékiratba foglalták, amelyet már át is nyújtottak a főváros tanácsának. Az ország valamennyi italmérőjének érdekét szolgálja a főváros tanácsának az a föltételezése, hogy az italmérés joggal bírók illetékeinek hátralékaára engedélyezzenek méltányos

részfelfizetési kedvezményt. Az előterjesztésben különösen hangsúlyozza a tanácsi előterjesztés, hogy a miniszter intézkedjék leg-sürgősebben az iránt, hogy illeték-hátralék miatt senkitől az italmé-rési engedélyt ne vonatfássák. Az idei új adókivetés során az italmé-rők túl magas illetékekkel rovatfak meg. Sokaknak az adója kétszer, sőt háromszor nagyobb, mint az előző évi. Az indokolatlan emelés igen nagy izgalmat okozott az italmé-rők között, akiket most arra kér fel az Országos Iparos Szö-vetség, hogy sérelmeiket a leg-sürgősebben a fellebbezési határidő letelele előtt a Szövetségénel jelentsék be.

Milyen ára lesz az ujborknak? Egész határozottsággal megállapítani ma még azt, hogy az ujbork ára mi lesz, teljességgel lehetetlen. Az ország fogyasztóképeségét, a még raktáron levő bor mennyiségét, a kiviteli lehetőségeket és a várható termék nagyságát tekintetbe véve azonban a legzakavottabb hozzáértők úgy gondolják, hogy az ujbork ára nagy általánosságban, ötven-hatvan pengő körül fog megállapodni. Beszéltek arról, hogy förtétek már kötése, az új termék illetéke hektoliterenkint 40, sőt 50 pengő árón is. De ezeket a híreket nem lehet ellenőrizni.

Tény az, hogy a tavalyi termés, dacára annak, hogy még két év előtről is meglehetősen készletek maradtak meg egy a termelőknél, mint a kereskedőknél, majdnem teljesen elfogyott. Dacára annak, hogy ebben az évben kivitelről szinte beszélni sem lehetett. Áraink ugyanis annyira magasra emelkedtek, hogy a bennünkét határoló országokban boraink nem igen voltak versenyképesek. Hozzávetőleges becslések szerint még mintegy 200-300.000 hektoliter lehet az a tavalyi bormennyiség, ami ma a nagykereskedőknél és a termelőknél a pincékben raktáron van. Az idei termés tehát aligha lehet olyan kedvező, hogy jelentős túltermeléstől kellene tartani. A mai becslések szerint az idei termés két és fél millió, leg-jobb esetben három millió hektoliter lehet. Ennek a mennyiségnek nagy részét pedig maga a belföld-gyártás fel bírja emészteni, különösen akkor, ha az árak majd valamivel alacsonyabban fognak kialakulni, mint ez tavaly volt és végre a kormány is megteszi azt, amit már annyiszor, oly régen ígért: eltörli, vagy legalább is nagyon jelentékenyen mérsékeli a borfogyasztási adót.

A tavalyi magas árak mellett a borfogyasztási adó, ami literenkint mintegy husz fillér, ha nem is

jelentéktelen, de valahogyan mégis elviselhető. Ma azonban amikor a favalyiaknál kétségkívül alacsonyabb árakra kell számítani, ez a husz fillér már túlságos megterhelés. Külömben a borpiac helyzete jelenleg változatlan, az óbor most is 8-11 fillér között mozog malligand fokként. Ujmustof 40-48 fillér közötti árakon vásárolnak a vidéken.

Esküvő. *Várady András* fősegéd szaktársunk f. hó 6 án vezette ol-tárhoz a svábhegyi plébániatemplomban özv. Heigl Ágostonné urnót. Felhőtlen boldogság kísérje frigyüket!

Gyomorégésf, savtulfengésf és elmeszesedésf Cigelkai jódos gyógyforrások vizei kifűnően gyógyítanak.

Megrendelhető: V., Béla-u. 4. Telefon 237-63.



CSÁKY-FÉLE MUST

már kapható

KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK
II. SZÁMÚ PINCÉJÉBEN

A sajtolás hatósági ellenőrzés mellett
főrtérik, tehát mustomért szavatolok

TELEFON JÓZSEF 431-38

Boroshordó

új elsőrendű minőségben, minden
nagyaságban kapható

Herrmann Hordógyár R-T

Budapest Köbánya, Liget-utca 10

Telefon: József 388-43

**Pompás
sajtos rudacskát
tepertyűs pogácsát**

otelson szállít

WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-Lér 17 Telefon: J. 16-10

Időt, pénzt takarít meg, ha itt a „VENDEG“-ben hirdet!

Amerikaiak véleménye Budapestről. Most a nagy idegenjárás alkalmával kíváncsian kérdeztem ki néhány Budapestet végigszemlélt amerikaiat az itten szerzett benyomásairól. Arra a kérdésemre, hogy mi fetszik nekik Budapesten, ilyen feleleteket adtak: hogy a magyar nép éppen olyan kulturált, mint az — amerikai, hogy Pesten a férfiak elegánsabbak, mint Newyorkban, hogy mindenütt jazz járja, hogy nincs se prohibíció, se részeg ember és még sok lényegtelen apróság. Annak a listája, ami nem fetszett, már hosszabb lenne: hogy a cigány frakkban van és uriember, hogy a villamoson mindenki ott száll fel és le, ahol neki fetszik, hogy több borralalót kell adni, mint amennyi a céh, hogy még az Andrassy-uton sem látni orientális kosztümköket, hogy félórát kell telefonösszezekötöftésre várni, hogy a férfiak csak szerzelemről beszélnek, hogy az emberek és autók túllassan mozognak s elállják a sietős ember útját, hogy az Operában nem énekelnek — olaszul, hogy aránylag minden drágább, mint Amerikában, hogy a dollárért annyi koronát adnak s a sok koronáért semmit sem kap az ember.

Hazug hírek a vidéki borhamisításokról. Lehetetlen szó nélkül hagyni azt a bűnös számdékon alapuló tévyszerű rágalmaszást, amelyet egy érdekelttség folytát a vendéglősipar rovására. Naponként helyez el a napisajtóban olyan híreket, mintha különböző vidékeken nagyon elharapódzott volna a borhamisítás. Csodálatos, de ezek az állítólagos „esetek” mindig helyek, személyek vagy községek megnevezése nélkül történnek. Feltéve, hogy szörványosan íft-ott tényleg elő is fordul ilyen eset, azt általánosítani, abból a tisztességek ellen fegyvert kovácsolni csakis azok mentalitásához illő, akik reménybeli kormányfőtanácsosságért már évek óta képesek csuszni-mászni a hatalom lábai előtt. Igenis, a bortörvény 16. és 17. §-ai zaklatást képeznek a tisztés vendéglősiparral szemben és az eddigi előfordult borhamisítási esetek orszálrészben — éppen a vidéken — a különböző kontárkodásban, de nem utolsó sorban a termelőknak nyújtott fulzott kedvezményekben lelik magyarázatukat. Mihelyt szigoru törvény védelmezi a vendéglősiparát a különböző kontárok be-töréséi ellen, mihielyt a községekben nem litérezhet a sok termelő, mindjárt megszűnnek a ma még szörványos esetek is! Ha a szatócs, a fűszeres, a bafyus, meg a termelő bort mér és teszi ezí mint mellérfgalakozást, akkor a vendéglős akinek ez volna a főfoglal-

kozása, ugyan mié tizzön? Igen, itt a tízenkettedik óra, hogy a legkíméletlenebb harcot megindítsuk a sok élödsi ellen és kiforszírozzuk egy szigoru törvény formájában visszaszorításukat eredeti szakmájuk; a pult, illetve a kapa mellé!

Szabadalmazott szalon szikvíz. Egy új, minden részében cél-szerű és ami a legfőbb hygenikus szikvízes palackban hozza forgalomba szikvíz gyártmányát a *Szalon szikvízgyár Budapest, VIII., Magdolna-utca 35.* A külsőre kivánatos kupalaku hófehér üveg, zárófeje, amely a régi üvegeken domból volt, itten csillogó porcellán. Az egyetem közegészségügyi intézete szakvéleménye pedig egyenesen figyelmébe ajánlja használatát mindenkinek, mint *közegészségügyileg kifogástalan szikvízpalacknak.*

Halálózás. Szabó Zsigmond, Szabó Jenő vendéglős kartársunk édesatyja e hó elején elhunyt. Kartársunkat ért eme súlyos csapás okozta fájdalomában ószinte szívvel osztozunk.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 óraker össze-
jövetelt tart az alantí helyeken;
Szeptember 16-án Schmidl Félix
Szt. Lukács-fürdő vendéglőjében
III., Zsigmond-utca 25—27.

30-án Biró Dénes vendéglőjében
IV., Vámház-körut 16.

Október hó 14-én Potzmann
Mátyás vendéglőjében VIII., Üllői-
ut 6.

28-án Putnoky István vendéglő-
jében VIII., József-u. 26.

November hó 11-én Retfínger
Márton vendéglőjében I., Horthy
Miklós-ut 14.

25-én Wagner Béla vendéglőjé-
ben VI., Andrassy-ut 44.

December 9-én Dökker Ferenc
szállodavendéglőjében VI., Berlini-
tér 1.

23-án Kommer Ferenc szálloda-
vendéglőjében IV., Türr István-u. 5.
Bevásárlás után a pénteki ven-
déglős-reggelin találkozzunk.

„Jóbarátok” asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helye-
ken tartják meg, minden szerdán
d. u. 5 óraker:

Szeptember 21-én Lindmayer
János vendéglőjében VIII., Losonci-
utca 1. Szigony-u. sarok.

28-án Prárcser János vendéglő-
jében VII., István-ut 45.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szí-
vesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 óraker a követ-
kező helyeken lesznek:

Szeptember 23-án Bandl József
vendéglőjében Karlton-szálló IV.,
Petőfi-tér 6.

A vacsorára ne feledkezzünk
elmenni.

Vendéglős ifjak

legközelebbi összejövélüket szer-
den este 8 óraker tartják:

Szeptember 21-én Özv. Verböczy
Lajosné vendéglőjében IV., Város-
ház-u. 5.

Október 5-én Kelecsényi József
vendéglőjében VIII., Baross-u. 105.

Hozzuk el családtagjainkat is,
erre kér a vezetőség!

Új vendéglősifjutt szívesen látunk!

Kartársak! Ne merjétek *Zwack*
Unicumja gyanánt más italt! Ne
főlitétek bele *Zwack* Unicumos
üvegébe más cégöl való keserüt.
Ha vendégtek Unicumot kér, ne
poharazzatok neki mást csakis
valódi *Zwack*-féle Unicum gyomor-
erősítő likört.

**A Magyar Buzogány Aszfal-
társaság** minden hétfőn este 8
óraker tagösszejövetelt tart VIII.,
Fly Sándor-u. 44. sz. alatt lévő
Beer László vendéglőjében. —
A Royal-cseperlja is minden hétfőn
tart összejövetelt a „*Vadszatanya*”
vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

CTUDNIVALÓK

Az iparos saját fiát, mint
tanoncot, bejelenteni köteles a
betegségélyzőbe. Az Iparosok Or-
szágos Szövetségének kérelmére a
kereskedelemügyi miniszter kimon-
dotta, hogy a munkakönyv bemutat-
tását és az iparossegéd alkalmazá-
sának bejelentését elmulasztó munka-
adó kihágási eljárás alá esik. Ki-
mondotta továbbá, hogy az iparosnak
saját fiával szemben ugy a munkavis-
zony, mint a munkásbiztosító
pénztárba való bejelentés tekintetében
a kötelezettsége ugyanaz, mint bár-
mely más munkásával szemben.

**Kifőző iparra és kávémerésre
bárki kaphat igazolványt.** Külön-
böző esetek kapcsán vitára adott
alkalmat az a kérdés, hogy a kifőzés
és kávémerés szabad ipar-e vagy
sem? A kereskedelmi miniszter ujáb-
ban döntött ebben a kérdésben és
mind a két szakmát szabad iparnak
jelölte meg. Kimondotta, hogy a
kifőzés iparigazolvány alapján gyako-
rolható szabad ipar és a penziók-
ban szokásos ételkiszolgáltatást is
kifőzésnek kell tekinteni. Hasonló-
képen minősít a kávémerés is, amelyre
szintén szakképesítés igazolása nél-
kül megkapható az iparigazolvány.

**„A hordók és ürmértékek hite-
lesítése” cimen közölt hírről** a
bosszantó tévedés áldozatai lettünk
s velünk együtt sok laptársunk.

Ugyanis egyik pongyolaságáról ismert esti lap valamelyik erdélyi magyar újságban közölt oláh rendeletet átvette és minden kommentár nélkül a fenti címen leközlölte. Ez a keltezés és helymegjelölés nélkül oláh rendelet mint Alhasvérus bolyong most a magyar szaklapokban és különösen a hordógyárosok körében kellett megütközést, mint olyan rendelkezés, amelynek a hivatalos lapban semmi nyoma sem volt.

ÜZLETVILÁG

A Széchenyi-strandfürdő vendéglője bérletét *Kolossa* Viktor ismert agilis vendéglős kartársunk nyerte el. A fürdő káprázatos architektúrája bármily szép is, csak a szemet tudja gyönyörködtetni; víze, strandja bár a legpompásabb, mégis legfeljebb frissít, de a páratlan magyar konyha, a kitünő urasági nemes fajborok a gyönyörűséget, a frissítést és a fizikum megerősítését adják együtt! Ezért a fürdő homokja, víze vagy gyönyörű berendezése mind másodsorban következnek a fürdő vendéglője mellett, amely — hisz — szük — *Kolossa* kartársunk elismert körültekintő szakirányítása mellett nemcsak a fürdőzők, hanem a gourmandok találkozhelye is lesz! Kartársaink különös figyelmébe ajánljuk ezen világvárosi nivóju üzem megtekintését.

Sáska Gyula vendéglős kartársunk IX. *Ferencz-ut.* 23. sz. alatt saját házában csinos polgári vendéglőt nyitott. Jó polgári konyhája van; nemes fajborait pedig már régen ismeri és kedveli a Ferencváros közönsége.

Werndorfer Lajos vendéglős kartársunk X. *Liget-tér 1. sz.* alatt lévő vendéglőt átvette és azt csinosan átalakította. Nemes fajborai; izletes magyar konyhája van, szolid árakkal.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Király nyerte az ESC 25 km.-es versenyt

Az ESC 25 km.-es versenyén a marathoni bajnokság valamennyi komoly pályázója elindult tegnap a népligeti nagykörben. A győzelmet, mint előrelátható volt, Király Pál szerezte meg, aki mintegy 600 méterrel győzte le a meglepetészerűen nagyszerű versenyt és jó időt futó Zöllner. A vékony MAC-futó olyan erőket hagyott maga mögött, mint Galambos, Hre-

nyovszky és Zelenka. Úróbbi különben csalódást keltett. Az elejéől végig vezető Király részidő: 2500 m.: 8:21, 5000 m.: 17:04, 7500 m.: 25:58, 10 km.: 34:57, 12,5 km.: 43:56, 15 km.: 53:09, 17,5 km.: 62:50, 20 km.: 71:58, 22,5 km.: 81:28. — Király nagyon jó formában van, a marathoni bajnokságot is nehéz lesz őrle elvitatni. Részletes eredmény: 1. Király Pál ESC 1 óra 30:35 mp., 2. Zöllner Dezső MAC 1 óra 32:28 mp., 3. Galambos József KSE 1 óra 35:40 mp., 4. Hrenyovszky János MAC 1 óra 34:52 mp., 5. Zelenka István SBTC 1 óra 36:09 mp., 6. Halla Károly KAC 1 óra 37:05 mp., 7. Szávy István SzVSE 1 óra 37:44 mp., 8. Székely István KAOE 1 óra 38:49 mp., 9. Korponai Károly KEAC 1 óra 39:39 mp.

Egyetértés—BAK 2:1 (1:0). Kőbányai-ut. Biró: Ullmann. Elkeseredett küzdelmet vív a BAK, mégis verve marad. Góllövők: Barna, Kreisz (1-esből), illetve Boriszek, Artner ESC és Kohn BAK kiállítva. Az ESC-ből a védelem, a BAK-ból a csatársor vált ki.

Egyetértés—VI. ker. FC 4:1 (1:1). Kőbányai ut. Biró: Kiszala. Egyetértés: Csúcs — Balázs, Nagy — Artner, Petykó, Sztremen — Mázló, Presovszky II., Kreutz, Dobó, Barna. — Az Egyetértés szünet utáni jobb játékkal megérdemelten nyeri a mérkőzést, a sérülésekkel hendikeppelt VI. ker. FC ellen. Az első félidőben Bozsák VI. ker. FC, illetve Barna Egyetértés a gólszerző. Szünet után a gólokat Presovszky II. és Kreutz (2) rujja. Jó Presovszky II. és Blázs Egyetértés, illetve Merván és Czember VI. ker. FC.

Egyetértés—Föv. TKör 4:0 (2:0). Kőbányai ut. Biró: Halász. Egyetértés: Csúcs — Balázs, Artner — Stremen, Petykó, Mázló — Barna, Dobó, Kreutz, Presovszky II., Baksa. — Az egyetértés szép csatárjátékkal biztosan győz a második félidőben 10 emberrel játszó Föv. TKör ellen. Góllövők: Kreutz (2), Artner és Barna. Az Egyetértésből Petykó és Baksa, a Föv. TKörből Bakos és Koczur érdemel dicsőretet.

II. osztály.

Stebbe-csepert.

1. Vérhalmi FC	4	4	—	13:3	8
2. Egyetértés SC	4	3	—	10:3	6
3. Pestújhegyi SC	4	2	—	7:2	6
4. I. ker. SC	3	2	—	10:2	5
5. BSZKRT	4	2	1	8:6	5
6. Compaktor	4	2	1	7:6	5
7. Budai SC	4	2	1	4:6	5
8. Zuglói SE	3	2	—	1:7:4	4
9. UMTE	4	1	2	10:8	4
10. VI. ker. FC	4	2	—	2:7:6	4

A legédesebb

MUST PLUHÁR

bornagykereskedőnél kapható
VIII, PRÁTER-U. 10

LITCKE

PEZSGÓ
Casino—England—Rosé
Vezérképviselő: IV. Szépe-utca 3
Tel.: J. 378-23

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)
a legrégibb évráru, a legjobb

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességgel

7 fájdalom gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

HAUER

CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII, Károly-körút 9.
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafaduqók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

Véder Lajos vendéglője

I, Kelenföldi-ut 29
Pályaudvarral szemben
Magyar konyha! B. dacsonyi vidéki borok!
NAPONTA ZENE!

Herczeg
Windischgrätz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAFOK
Központi iroda és mintafár: Budapest, IV
Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel- eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

200 hektoliterre való transport hordó jó állapotban eladó. Érdeklődni Mudrosik vendéglő, VIII., Práter-u. 22. sz. alatt lehet.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli oldalán. Szabó István háztulajdonosnál lehet érdeklődni VIII., Rigó u. 4. sz. alatt.

Egy prima körúti vendéglő, igazi aranybánya nagy forgalommal — családi okok miatt — igen jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Budapest szívében szép vendéglő és Casino teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz járatos, elvállal óráknyelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörfőzde

Páratlan különlegessége

GRÁD SÁMUEL

Borbizományi és adásvételi irodája a szállodalap, vendéglői és kávéházi szakmában Pénzügyi transzakciók gyors lebonyolítása.

Budapest, VII. Aréna-ut 6. Telefon J. 311-91



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telephely: BUDAPEST, VIII, TÓMÓ-UTCA 3/A telefon József 61-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városl. Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SÓRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYAR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉS PÉNZE EGY RÉSZÉT JUTTATOM ÉS KAPJA VISSZA. GYÁRTJA A FÜVÁRCSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

SAJTOK legelőnyösebb és leglobb beszerzési forrása

Wagner Testvérek

ezelett Löwenstein Al. utóda
Budapest, IV., Vármház-körút 4.
Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszer-áruanyagkereskedők

Borsavattnyuk, bortömlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható

Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44
Naponta **halászló** és halkülönlegességek. — Etsmert konyha nemcsak fűszerek **Minden este zene.** Szaktársak találkozó helye.

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai utca 16-18. Telefon: József 59-05.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK